

我省11个设区市反诈骗中心全部运行



本报讯(记者蔡洪坡)昨日,省政府新闻办召开新闻发布会,邀请省公安厅就全省打击治理电信网络新型违法犯罪阶段工作情况作了通报。记者从会上获悉,自2015年11月以来,全省各级公安机关开展打击治理电信网络新型违法犯罪专项行动,截至2016年12月底,全省共破获各类电信网络新型违法犯罪案件6528起,同比上升122%;抓获犯罪嫌疑人1522名,同比上升253%;电信网络新型违法犯罪发案同比下降15.2%;收缴、冻结赃款、赃物价值近1.5亿元。

1 挽回经济损失近8000万元

省公安厅相关负责人介绍,为提升各地、各部门打击治理的能力和水平,去年10月份,省、市公安、银行、通信等部门开始组建省、市反电信网络诈骗中心。截至目前,省和11个设区市反诈骗中心已全部建成并正式运行,公安、银行、通信部门工作人员进驻中心合署办公、合成作战,实行24小时全天候、专人专线

一体化运转。

为确保工作实效,省、市反诈骗中心制定了“打击、治理、防范”三位一体的工作机制,建立了“公安查办案件、银行堵截赃款、通信企业阻断诈骗电话”的工作格局,形成了“上下联动、横向协作”的反电信网络诈骗工作体系。

自2016年11月1日起至

2017年2月10日,省、市反诈骗中心共打掉诈骗团伙23个,抓获犯罪嫌疑人146名;端掉诈骗话务平台24个,查封涉案银行卡770张,缴获“伪基站”和“黑广播”设备63套,为群众挽回经济损失近8000万元。2016年12月至今年1月,全省电信网络诈骗犯罪发案同比下降18.5%,被骗金额同比下降20.3%。

2 不法分子非法盗取、买卖个人信息

犯罪分子是如何掌握受害人的个人信息,群众的个人信息是如何泄露的?针对这个问题,省公安厅刑侦局刑事大要案侦查支队政委孙玉昭介绍,犯罪分子主要是通过以下四个渠道获取个人信

息:一是一些不法分子通过网络手段非法盗取部分掌握公民个人信息的门户网站的信息,转而在网上进行非法买卖;二是公民个人在日常购物、上网、消费等活动中,不经意泄露了自己的姓名、

身份证号、电话、住址等个人信息,被不法人员掌握;三是一些职能部门掌握的公民个人信息被不法人员盗取、泄露、转卖;四是一些管理不严的小区物业将业主信息泄露、倒卖。

3 电信网络诈骗犯罪形势依然严峻

孙玉昭表示,去年,我省电信网络诈骗案件发案数、造成直接经济损失数额,都比2015年有所下降,但当前全省电信网络诈骗犯罪还没有得到根本遏制,高发、多发态势也没有彻底转变,犯罪形势依然严峻。

当前,电信网络诈骗犯罪主要呈现以下特点:从发案情况看,一是非接触性犯罪,犯罪分子与受害群众不是面对面接触的。二是花样繁多,手

段翻新,犯罪分子针对不同的受害群体量身定做、处处设套。三是远程性犯罪,通过电信网络实施犯罪。四是呈现产业化发展、企业化运作的特点,有专人组织、分工严密。五是境外犯罪团伙冒充公、检、法电信诈骗犯罪仍非常突出,约占发案总量的20%,但个案损失巨大,总数占总量的半。此类犯罪受害人多为40-60岁的中老年人,占该类受害人群体的一半左右。六

是地域性职业团伙犯罪突出,新的犯罪类型不断出现。如:手机植入木马病毒诈骗、钓鱼网站诈骗、冒充熟人诈骗、QQ冒充公司企业老板诈骗财会人员、网络兼职刷信誉诈骗等。七是涉案资金流转渠道多样化,追回难度加大。随着网络的不断发展,网络交易越来越频繁且易操作,犯罪嫌疑人利用网络交易便捷的特点,迅速将涉案资金转移至其他平台的案件越来越多。

衡水将实名曝光13种严重道路交通违法行为

本报衡水电(记者孟宪峰)2月14日,衡水交警对春节期间酒驾被查处的465人进行了实名曝光。记者了解到,从去年5月份开始,衡水交警就尝试对酒驾被查处者进行实名曝光,并起了一定的宣传和震慑作用。今后,衡水交警还将对13种严重道路交通违法行为进行实名曝光。

2月14日,记者在衡水交警官方微信公众账号“衡水交警微发布”上看到,衡水交警对春节期间酒驾被查处的465人进行了实名曝光,曝光内容包括当事人姓名、性别、年龄、酒精含量、家庭住址、查处大队等。据衡水市公安局交通警察支队宣教科科长张丽介绍,衡水的酒驾查处力度一直比较大,对酒驾被查处者进行实名曝光,也是为了配合酒驾查处工作。

张丽透露,今后,衡水交警还将按照公安部《关于对严重交通违法行为进行公开公示的通知》要求,对以下13种严重道路交通违法行为进行实名曝光:

1. 因欺瞒、贿赂等不正当手段取得机动车驾驶证或者机动车登记后,被公安交管部门撤销驾驶证可或者机动车登记的人员、法人;
2. 因在机动车驾驶人

考试过程中有贿赂、舞弊行为被取消考试资格的人员;

3. 伪造、变造或者使用伪造、变造机动车牌证的人员、法人;

4. 醉酒驾驶机动车或者饮酒后驾驶营运机动车的驾驶人及车辆所属道路运输企业;

5. 吸毒驾驶机动车的驾驶人及车辆所属道路运输企业;

6. 公路客运车辆、校车载客超过额定乘员20%以上的驾驶人及车辆所属道路运输企业;

7. 驾驶营运机动车行驶速度超过规定时速20%或者驾驶机动车行驶速度超过规定时速50%的驾驶人及车辆所属道路运输企业;

8. 长途客运车辆违反凌晨2时至5时禁行规定的驾驶人及车辆所属道路运输企业;

9. 被吊销驾驶证的人员;

10. 因记满12分被降级的驾驶人;

11. 因交通违法行为被行政拘留的人员及其所在的道路运输企业;

12. 因交通违法行为被处罚的道路运输企业及有关负责人;

13. 在有人死亡的道路交通事故中负有责任的驾驶人及其所在道路运输企业。

邯郸交警保畅小街巷

本报邯郸电(通讯员韩波 记者乔宾娟)据悉,邯郸市公安交通警察支队规范保障大队自2月6日起,开始集中整治一批影响小街巷畅通的违法停车行为。

根据相关规定,该大队将治理时间定为每日7:30-12:00和14:30-19:30。在以上时段,警方将加大对小街巷的巡查频率和拍照力度,提高见警率、管事率,确保小街巷道路上没有划分泊

位的禁止停车,划有停车位,车辆按指示方向有序停放,力争小街巷在市区考核中全部达标。同时,针对占道经营问题,规范保障大队积极协调辖区城管市容部门,主动清理占道摊点。通过治理,已经初见成效。截至目前,该大队累计出动警力60余人次,警车30辆次,清理违法停车117辆次,联合城管有关部门共清理机动车占道及经营26余处。



交警正在整治小街巷占道经营问题。

警方提示

不听不信不转账

警方在此提醒广大群众,防范电信诈骗一定要做到“三不一要”:一是不轻信。不要轻信来历不明的电话和信息,不管诈骗分子使用什么花言巧语,都不要轻易相信。即便是认识的人发来的短信,如果内容里有一些不明的链接,感觉异常,最好打电话核实一下,不要轻易点击下载。二是不转账。要了解银行卡常识,保证自己银行卡内资金安全,决不向

陌生人汇款、转账。一些公司财务人员和经常有资金往来的人群等,在汇款、转账前,要再三核实对方的账户,不要让诈骗分子得逞。三是不透露。就是要筑牢自己的心理防线,不要因贪小利而受不法分子或违法短信的诱惑。无论什么情况,都不向对方透露自己及家人的身份、存款、银行卡等信息,如有疑问,可拨打110求助,或向亲戚、朋友、同事等核实

情况。四是要及时报案。万一上当受骗或听到亲戚朋友被骗,要立即向公安机关报案,现在全省各地均建立了反诈骗中心,我省群众在省内任何地方拨打110都可以转到当地的反诈骗中心,受骗群众要尽量记住骗子的账号、联系电话等,及时提供给反诈骗中心,反诈骗中心会积极协助受骗群众开展被骗资金的紧急止付、冻结以及案件后续处理工作。